
निर्माण उद्योग 

 

[ 1 ] भमरत र्ें सबसे पहले स्थमनपत लोह इस्पमत कंपिी निम्मंनकत र्ें से कौि है ? 

(A) भारतीय लोहा और इस्पात कंपनी (IISCO) 

(B) टाटा लोहा इस्पात कंपनी (TISCO) 

(C) बोकारो स्टील सिटी 

(D) सिशे्वश्वरैया लोहा और इस्पात उद्योग 

Answer ⇒ (B) 

[ 2 ] निम्मंनकत र्ें से कौि उद्योग कृनि पर आधमररत िही ंहै ? 

(A) िूती िस्त्र 

(B) िीमेंट 

(C) चीनी 

(D) जूट िस्त्र 

Answer ⇒ (B) 

[ 3 ] निम् र्ें से कौि उपभोक्तम उद्योग है ? 

(A) चीनी 

(B) िीमेंट 

(C) अबरक 

(D) लोहा-इस्पात 

Answer ⇒ (A) 

[ 4 ] निम्नलखित र्ें से कौि छोटे पैर्मिे कम उद्योग है ? 

(A) चीनी उद्योग 

(B) कागज उद्योग 

(C) खिलौना उद्योग 



(D) सिधुत उपकरण उद्योग 

Answer ⇒ (C) 

[ 5 ] भोपमल त्रमसदी र्ें नकस गैस कम ररसमव हुआ थम ? 

(A) काबबन डाईऑक्साइड 

(B) काबबन मोनोऑक्साइड 

(C) समथाइल आइिोिाइनाइट 

(D) िल्फर डाईऑक्साइड 

Answer ⇒ (C) 

[ 6 ] हुगली औद्योनगक प्रदेश कम कें द्र हैं ? 

(A) कोलकाता-ररिडा 

(B) कोलकाता-कोन्नागरर 

(C) कोलकाता-मोसिनीपुर 

(D) कोलकाता-हािडा 

Answer ⇒ (A) 

[ 7 ]   निम्नलखित र्ें से कौि उद्योग समवाजनिक के्षत्र के अंतगात आतम है ? 

(A) जे० के० िीमेंट उद्योग 

(B) रेमण्ड कृसिम िस्त्र उद्योग 

(C) बोकारो लौह इस्पात उद्योग 

(D) टाटा लौह एिं इस्पात 

Answer ⇒ (C) 

[ 8 ] पहली आधनिक, सूती  नर्ल रु्बई र्ें स्थमनपत की गई थी, क्ोनंक – 

(A) मंुबई एक पत्तन है 

(B) यह कपाि उत्पािक के्षि के सनकट खथथत है 

(C) मंुबई में पूूँजी उपलब्ध थी 



(D) उपयुबक्त िभी 

Answer ⇒ (D) 

[ 9 ] नसंदरी कहमाँ खस्थत  है ? 

(A) प.बंगाल 

(B) झारिंड 

(C) छत्तीिगढ़ 

(D) उडीिा 

Answer ⇒ (B) 

[ 10 ] चीिी उत्पमदि र्ें अग्रणी रमज्य कौि है? 

(A) उत्तरप्रिेश 

(B) महाराष्ट्र  

(C) पंजाब 

(D) अिम 

Answer ⇒ (A) 

[ 11 ] इिर्ें कौि सुती वस्त्र उत्पमदि र्ें अग्रणी है? 

(A) कानपुर 

(B) कोलकाता 

(C) कोयंबटूर 

(D) कोरबा 

Answer ⇒ (A) 

[ 12 ] इिर्ें कोि इस्पमत कें द्र सरु्न्द्र  के निकट है। 

(A) भद्रािती 

(B) बोकारो 

(C) सभलाई 



(D) सिजयनगर 

Answer ⇒ (A) 

[ 13 ] बॉक्समइट कम उपयोग नकस उद्योग र्ें होतम है? 

(A) जुट 

(B) ताूँबा 

(C) िीमेंट 

(D) ऐलुसमसनयम 

Answer ⇒ (D) 

[ 14 ] चिम-पत्थर कम उपयोग नकस उद्योग र्ें होतम है? 

(A) पटिन 

(B) िीमेंट 

(C) चीनी 

(D) ऐलुसमसनयम 

Answer ⇒ (B) 

[ 15 ] भमरत र्ें जूट के नकतिे कमरिमिे हैं। 

(A) 77 

(B) 11 

(C) 69 

(D) 88 

Answer ⇒ (A) 

[ 16 ] अंगोरम ऊि नकस जमिवर के रो से बिमयम जमतम है। 

(A) भेंड 

(B) िरगोश 

(C) शेर 



(D) भालू 

Answer ⇒ (B) 

[ 17 ] पशर्ीिम ऊि नकस जमिवर के से बिमयम जमतम है? 

(A) भेंड 

(B) िरगोश 

(C) शेर 

(D) भालू 

Answer ⇒ (A) 

[ 18 ] भमरत र्ें तमंबम गलमिे कम आधुनिक कमरिमिम सबसे पहले कहमाँ िुलम ? 

(A) तूतीकोररन 

(B) िेतडी 

(C) घाटसशला 

(D) जमशेिपुर 

Answer ⇒ (C) 

[ 19 ] कहमाँ कम रेलवे वका शॉप एनशयम र्ें सबसे पुरमिम है? 

(A) िाराणिी 

(B) कपुरथला 

(C) पेरामू्बर 

(D) जमालपुर 

Answer ⇒ (D) 

[ 20 ] भमरत कम कौि-सम िगर इलेक्टॉनिक उद्योग की रमजधमिी हे? 

(A) कोलकाता 

(B) बेंगलुरु 

(C) सिल्ली 



(D) पुणे 

Answer ⇒ (B) 

[ 21 ] बेंगलूरु नकस रमज्य र्ें है? 

(A) कनाबटक 

(B) महाराष्ट्र  

(C) तसमलनाडु 

(D) आंध्रप्रिेश 

Answer ⇒ (A) 

[ 22 ] भमरत र्ें पहलम उवारक संयंत्र कहमाँ स्थमनपत नकयम गयम थम। 

(A) रानीिेत 

(B) िेतरी 

(C) रानीपेट 

(D) जमू्म 

Answer ⇒ (C) 

[ 23 ] नहंदस्तमि एरोिॉनटक इंनियम नलनर्टेि कहमाँ पर खस्थत है? 

(A) बंगलुरु 

(B) झाूँिी 

(C) चेन्नई 

(D) पटना 

Answer ⇒ (A) 

[ 24 ] दर्घोटुं गैस निम्मंनकत र्ें नकसे कहम जमतम है? 

(A) H2S 

(B) SO2 

(C) Cl2 



(D) CO 

Answer ⇒ (D) 

[ 25 ] सलेर् नकस रमज्य र्ें है – 

(A) केरल 

(B) तसमलनाडु 

(C) कनाबटक 

(D) महाराष्ट्र  

Answer ⇒ (B) 

[ 26 ] भोपमल गैस त्रमसदी नकस विा हुई थी ? 

(A) 1994 

(B) 1984 

(C) 1974 

(D) 2004 

Answer ⇒ (B) 

[ 27 ] इिर्ें कौि उद्योगो ंकी खस्थनत कम प्रभमवकमरक िही है ? 

(A) जनिंख्या 

(B) पूूँजी 

(C) बाजार 

(D) िरकारी नीसत 

Answer ⇒ (A) 

[ 28 ] नटस्को की स्थमपिम नकस विा की गई थी। 

(A) 1807 

(B) 1869 

(C) 1907 

(D) 1962 



Answer ⇒ (B) 

[ 29 ] भमरत र्ें कॉटिपॉनलस नकस िगर को कहम जमतम है ? 

(A) कोलकाता 

(B) सिल्ली 

(C) चेन्नई 

(D) मंुबई 

Answer ⇒ (C) 

[ 30 ] गने्न के 10 टि रस नकतिी चीिी बिती है। 

(A) 10 टन 

(B) 1 टन 

(C) 2 टन 

(D) 5 टन 

Answer ⇒ (D) 

[ 31 ] रेिीरे्ि  वस्त्र पमका  की स्थमपिम कहम की गई ? 

(A) तसमलनाडु 

(B) िुिोमाजरी गाूँि 

(C) एट्टीिरम्पलायम गाूँि 

(D) शेिोपुर गाूँि 

Answer ⇒ (B) 

[ 32 ] कचे्च र्मल पर आधमररत िही ंहोिवमलम उद्योग क्म कहलमतम है ? 

(A) मनपिंि उद्योग 

(B) हैंडलूम उद्योग 

(C) फुटलूि उद्योग 

(D) पॉिरलूम उद्योग 



Answer ⇒ (C) 

[ 33 ] िेपमिगर नकस उद्योग के नलए प्रनसद्ध है? 

(A) चीनी 

(B) िीमेंट 

(C) अिबारी कागज 

(D) लोहा-इस्पात 

Answer ⇒ (C) 

[ 34 ] भद्रमवती र्ें कौि उद्योग स्थमनपत है? 

(A) जूट 

(B) रेशमी िस्त्र 

(C) रािायसनक िाि 

(D) लोहा-इस्पात 

Answer ⇒ (C) 

[ 35 ] इिर्ें कौि छोटे पैर्मिे कम एक उद्योग है ? 

(A) चीनी उद्योग 

(B) लौह-इस्पात उद्योग 

(C) गुड उद्योग 

(D) िूती िस्त्र उद्योग 

Answer ⇒ (C) 

[ 36 ] जुट उद्योग के सबसे अनधक कमरिमिे कहमाँ नर्लते हैं? 

(A) ब्रह्मपुि तट पर 

(B) कोिी तट पर 

(C) हुगली तट पर 

(D) महानिी तट पर 



Answer ⇒ (D) 

[ 37 ] नबहमर रमज्य के नकस के्षत्र र्ें चीिी की अनभ के्षत्र र्ें चीिी की अनधकतर नर्ले स्थमनपत 

हैं? 

(A) पूसणबया 

(B) भागलपुर 

(C) पटना 

(D) िीिान-चंपारण 

Answer ⇒ (C) 

[ 38 ] इिर्ें कौि कृनि आधमररत उद्योग िही ंहै? 

(A) जूट उद्योग 

(B) चीनी उद्योग 

(C) िीमेंट उद्योग 

(D) िूती िस्त्र उद्योग 

Answer ⇒ (D) 

[ 39 ] आभुिण निर्माण नकस प्रकमर क उद्योग कम उदमहरण है? 

(A) हलके उद्योग 

(B) भारी उद्योग 

(C) छोटे पैमाने के उद्योग 

(D) िािबजसनक उद्योग 

Answer ⇒ (C) 

[ 40 ] र्हमरमष्ट्र  कम चीिी उद्यमग आर गुजरमत कम अरू्ल उद्योग नकस शे्रणी र्ें आते है ? 

(A) िािबजसनक उद्योग 

(B) िहकारी उद्योग 

(C) सनजी उद्योग 

(D) हले्क उद्योग 



Answer ⇒ (C) 

[ 41 ] नकस रमज्य र्ें वस्त्र उद्योग के कमरिमिे िही ंहै। 

(A) छत्तीिगढ़ 

(B) उडीिा 

(C) मेघालय 

(D) इनमें िभी 

Answer ⇒ (A) 

[ 42 ] रंु्बई र्ें पहली आधुनिक सूती वस्त्र नर्ल नकस कमरण स्थमनपत हुई ? 

(A) बंिरगाह की िुसिधा 

(B) कपाि सनकट में उपलब्ध 

(C) पूूँजी उपलब्ध 

(D) िभी िही 

Answer ⇒ (D) 

[ 43 ] हुगली औद्योनगक के्षत्र कम नवस्तमर है – 

(A) कोलकाता-समिनापुर 

(B) कोलकाता-हािडा 

(C) बाूँिबेररया-सबडलानगर 

(D) कोलकाता-आिनिोल 

Answer ⇒ (C) 

[ 44 ] समवजनिक के्षत्र के अंतगात शमनर्ल कमरिमिम कौि है? 

(A) टाटा लौह-इस्पात 

(B) बोकारो लौह-इस्पात 

(C) रेमंड कृसिम िस्त्र 

(D) गोिरेज उद्योग 



Answer ⇒ (B) 

[ 45 ] निम्मंनकत र्ें  कौि उपभोक्तम उद्योग है? 

(A) डीजल इंजन सनमाबण 

(B) लौह-इस्पात सनमाबण 

(C) चीनी उद्योग 

(D) सिधुत उपकरण उद्योग 

Answer ⇒ (C) 

[ 46 ] नकस गैस के ररसमव से भोपमल गैस त्रमसदी हुई थी ? 

(A) िल्फर डाइऑक्साइड 

(B) मेसथल ऑक्साइड 

(C) काबबन डाइऑक्साइड 

(D) मेसथल आइिोिायनेट 

Answer ⇒ (D) 

[ 47 ] भमरत र्ें आधुनिक औद्योनगक नवकमस कम आरंभ नकस उद्योग से हुआ ? 

(A) िूती िस्त्र उद्योग 

(B) लौह-इस्पात उद्योग 

(C) चीनी उद्योग 

(D) कागज उद्योग 

Answer ⇒ (A) 


